Voler pour le Kosovo. C’est le nom de la campagne que mène depuis près de deux ans, James Berisha à travers les cinq continents. Ce jeune Kosovar (ex pilote de ligne) a séjourné du 30 Décembre 2010 au 03 Janvier 2011 au Mali. Sa mission : apporter une lettre du gouvernement de son pays nouvellement indépendant à nos autorités. Objectif : convaincre l’Etat Malien à travers le ministère des affaires étrangères et de la coopération internationale, de reconnaitre le Statut de Pays Souverain et Indépendant du Kosovo. Notre reporter Mahamadou Kane a croisé ce voyageur hors du commun, voici son magazine sur les dessous d’un tour du monde qui marque l’histoire.

BOB : VOLER POUR LE KOSOVO
Bout1 James
 James Berisha est la voix du peuple de Kosovo. La trentaine revolue, il a perdu son père et une bonne partie de sa famille lors de la guerre civile qui a ravagé ce pays et qui a fait plus de 10.000 personnes tuées. L’indépendance du Kosovo a été décrété le 17 Février 2008.  Pour effectuer ce tour du monde, cet ex-pilote de ligne a du faire des sacrifices.

Bout3 Berisha vole pour le Kosovo

Contrairement à ce que  l’on peut imaginer, ce n’est pas le gouvernement Kosovar qui appuie James pour cette campagne, mais c’est plutôt le Peuple qui le soutient dans un formidable élan de solidarité pour la patrie.

Bout2 James Berisha

 A ce jour 72 pays reconnaissent l’indépendance du KOSOVO à travers le monde. En Afrique seuls 10 pays l’accordent ce statut. Pourquoi les nations libres de la planète peinent autant à reconnaitre la souveraineté du KOSOVO. 

Bout5 Berisha mauvaise image Kosovo

Porteur d’un message du gouvernement Kosovar, James et tout le Peuple du Kosovo espère qu’il ait plus de pays à travers la planète à reconnaitre le Kosovo comme pays indépendant, ils comptent beaucoup sur le Mali dans cette démarche.
Bout4 James Berisha Mali
4 mois. C’est le temps qui reste à James pour poursuivre et achever son tour du monde « Voler pour le Kosovo ». Après le Mali, il se rend au Burkina Faso, au Niger, au Nigeria et en Afrique Centrale. Le continent Asiatique sera la dernière étape de la campagne internationale de ce grand voyageur qui aura marqué en LETTRE D’OR le KOSOVO sur la carte du monde comme un Pays Souverain et Indépendant.

